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Ονοµατεπώνυµο......................................................................................................................ΑΓΜ....................... 

 
 
1.  Η θερµοκρασία του αέρος σαρώσεως κατά την λειτουργία της κύριας 
       µηχανής (Main engine) πρέπει να είναι µεταξύ: 
   Α.  30 – 33 

o
C        

   Β   40 – 43 
o
C        

   Γ.  50 – 53 
ο
C 

2.  Ποιες είναι οι 5 αποστολές του λαδιού; 
   1.                          2.                          3.                           4.                            5. 
3.  Η γεννήτρια παραγωγής ρεύµατος έκτακτης ανάγκης (EMERGENCY D/G) 
      A. παραλληλίζεται µε shaft generator 
      B. παραλληλίζεται µε turbo generator 
      Γ. παραλληλίζεται µε main d/g 1 / 2 
     ∆. ∆εν παραλληλίζεται µε καµία άλλη γεννήτρια 
4. Η είσοδος του ελαίου λιπάνσεως στα κουζινέτα (bearings) βάσεως γίνεται: 
   Α.  Από επάνω προς τα κάτω     
   Β.  Από κάτω προς τα επάνω     
   Γ.  Πλαγίως 
5.  Το έµβολο της κύριας µηχανής (του simulator) έχει: 
   Α.  Τέσσερα ελατήρια συµπίεσης   
   Β.  Τρία ελατήρια συµπίεσης και ένα λαδιού 
   Γ.  ∆ύο ελατήρια συµπίεσης και δύο λαδιού 
6.  Όταν χρειάζεται να ελαττώσεις την πίεση στο δίκτυο της θάλασσας ψύξης του 
      γλυκού νερού της µηχανής, περιορίζεις την: 
   Α.  Κατάθλιψη της αντλίας 
   Β.  Αναρρόφηση της αντλίας 
   Γ.  Αναρρόφηση και Κατάθλιψη. 
7.  Όταν χρειάζεται να  συγκοινωνήσεις το δίκτυο του πετρελαίου θέτεις σε 
       λειτουργία: 
   Α. Πρώτα την Booster pump     
   B. Πρώτα την Supply pump     
   Γ. Πρώτα ανοίγεις τον ατµό στο Heater 
8.  Τα φίλτρα καταθλίψεως του δικτύου λιπάνσεως τοποθετούνται µεταξύ: 
   Α.  Αντλιών ελαίου λιπάνσεως και ψυγείων 
   Β.  Sump Tank και αντλιών ελαίου λιπάνσεως 
   Γ.  Ψυγείων ελαίου λιπάνσεως και µηχανής 
9.  Στα ψυγεία του ελαίου λιπάνσεως της µηχανής η πίεση του νερού ψύξεως σε 
       σχέση µε το λάδι πρέπει να είναι: 
   Α.  Ίση     
   Β.  Μικρότερη     
   Γ.  Μεγαλύτερη 
10.  Η επιστροφή του πετρελαίου κατά την λειτουργία της µηχανής πρέπει να 
       καταλήγει στην: 
   Α.  Service Tank     
   B.  Settling Tank     
   Γ.  Venting Tank 
 

11.  Εάν η θερµοκρασία στο κέλυφος του βραστήρα είναι µεγαλύτερη απ’ ότι ήταν πριν 



      α.το κενό θα είναι µεγαλύτερο 
      β.το κενό θα είναι µικρότερο 
      γ.το κενό θα είναι αµετάβλητο 
      δ. όλα τα ανωτέρω 
12.  Κατά την διάρκεια της λειτουργίας του βραστήρα εάν το κενό αυξηθεί είναι γιατί 
       α.αυξήθηκε η πίεση καταθλίψεως της ejector pump 
       β. εργάζονται καλύτερα τα τζιφάρια 
       γ. µειώθηκε η θερµοκρασία της θάλασσας 
       δ. σταµάτησε να αναρροφά αέρα 
13.  Εάν αυξηθεί η θερµοκρασία της θάλασσας το κενό θα είναι 
       α.µεγαλύτερο 
       β.µικρότερο 
       γ.αµετάβλητο 
       δ.τίποτα από τα ανωτέρω  
14.  Εάν κατά τη διάρκεια λειτουργίας το de laval µας κάνει overflow αυτό συµβαίνει διότι 
       α.σταµάτησε η παροχή νερού της χαµηλής πίεσης 
       β. χάσαµε µέρος ή όλο το υδάτινο τοίχος µεταξύ sliding bowl και bowl hood 
       γ.  αυξήθηκε κατά πολύ η πίεση καταθλίψεως του λαδιού στη έξοδο του de laval 
       δ. όλα τα ανωτέρω 
15.  Πόσες πιέσεις νερού έχοµε για την λειτουργία του de laval 
       α.χαµηλή,µεσαία,υψηλή 
       β. χαµηλή και υψηλή 
       γ. µία µόνο την υψηλή 
       δ. µόνο χαµηλή 
16.  Εάν η θερµοκρασία της θάλασσας είναι αµετάβλητη κατά την διάρκεια του ταξιδιού,        
      υπάρχει περίπτωση να αυξηθεί η θερµοκρασία στο κέλυφος?  
       α. οχι  
       β. ναι 
17.  Για να µειώσοµε την θερµοκρασία στο κέλυφος του βραστήρα 
      α.ανοίγοµε περισσότερο το επιστόµιο εξαγωγής της θάλασσας του συµπυκνωτή 
      β. περιορίζοµε το επιστόµιο εισαγωγής θάλασσας του συµπυκνωτή 
      γ.ανοίγοµε περισσότερο το επιστόµιο εισαγωγής θάλασσας του συµπυκνωτή 
      δ. τίποτε από όλα τα ανωτέρω 
18.  Γιατί δεν πρέπει να υπάρχει µεγάλη διαφορά πίεσης µεταξύ της πίεσης καταθλίψεως του  
     De Laval και της πίεσης ενεργοποίησης του πρεσσοστατικού διακόπτη ο οποίος ανιχνεύει 
     την πίεση στην κατάθλιψη αυτού? 
      α. για να µην κάνει υπερχείλιση   
      β. για να µην έχουµε αντίθλιψη 
      γ. γιατί εάν κάνει υπερχείλιση το De Laval,δεν θα ενεργοποιηθεί ο πρεσσοστατικός διακόπτης 
          για να µας σταµατήσει την παροχή λαδιού-πετρελαίου στο De Laval  
      δ.υπερβολική κατανάλωση ισχύος  
19.  Ο χρόνος ανάµεσα στην έγχυση και στην ανάφλεξη του καυσίµου είναι γνωστός σαν 
       α.καθυστέρηση διαταραχής 
       β. λόγος/αναλογία  µετακαύσεως 
       γ.καθυστέρηση έγχυσης 
       δ.χρόνος υστέρησης εναύσεως 
20. Η πίεση του πνευµατικού σήµατος εξόδου ενός ελεγκτή είναι 
       α.από 1.4 έως 1.6 kg/cm2 
       β.από 0 έως 1.0 kg/cm2 
       γ.από 0.2 έως 1.0 kg/cm2 
       δ. από 2.5 έως 4.5 kg/cm2  
 
 
 
 



21. O καταλυτικός µετατροπέας στον βεζινοκινητήρα οξειδώνει: 
     α. τα οξείδια του αζώτου                                                                                                        
     β. τα οξείδια του θείου                                                                                                           
     γ. το µονοξείδιο του άνθρακα                                                                                                
     δ. τους άκαυστους υδρογονάνθρακες                                                                                   
     ε. τίποτα από τα παραπάνω                                                                                                   
22. O καταλυτικός µετατροπέας στον βεζινοκινητήρα ανάγει: 
     α. τα οξείδια του αζώτου                                                                                                       
     β. τα οξείδια του θείου                                                                                                          
     γ. το µονοξείδιο του άνθρακα                                                                                               
     δ. τους άκαυστους υδρογονάνθρακες                                                                                   
     ε. τίποτα από τα παραπάνω                                                                                                   
23. O καταλυτικός µετατροπέας στον βεζινοκινητήρα αρχίζει να αποδίδει  σε θερµοκρασία: 
     α. πάνω από 250 οC                                                                                                               
     β. µεταξύ 200 οC και  250 οC                                                                                                
     γ. πάνω από 500 οC                                                                                                               
     δ. τίποτα από τα παραπάνω                                                                                                   
24. Η αναλογία Βαναδίου και Νατρίου στο HFO, που είναι επικίνδυνη για δηµιουργία  
      επικαθήσεων στις βαλβίδες εξαγωγής και θερµική διάβρωση είναι: 
     α.  V / Na =  4                                                                                                                     
     β.  V / Na =  8                                                                                                                       
     γ.  V / Na =  6                                                                                                                        
     δ.  V / Na =  3                                                                                                                       
25. Το σηµείο τήξης του εύτηκτου µίγµατος  V / Na της προηγούµενης ερώτησης είναι: 
     α.    250 οC                                                                                                                             
     β.    400 οC                                                                                                                             
     γ.    600 οC                                                                                                                             
     δ.    550 οC                                                                                                                             
26. Τα όρια αναφλεξιµότητας για το µίγµα βενζίνης-αέρα  είναι: 
     α.   1-7% κατ’όγκο σε βενζίνη                                                                                              
     β.   1-8% κατά βάρος σε βενζίνη                                                                                          
     γ.   2-10% κατ’όγκο σε αέρα                                                                                                
     δ.   1-7% κατ’όγκο σε αέρα                                                                                                  
     ε.   1-14% κατά βάρος σε βενζίνη                                                                                        
   στ.   τίποτα από τα παραπάνω                                                                                                
27. Η µέγιστη απώλεια θερµογόνου δύναµης καυσίµου, λόγω εκποµπής πυκνής αιθάλης 
      στο καυσαέριο είναι: 
     α.    0.5%                                                                                                                              
     β.    2%                                                                                                                                 
     γ.    5%                                                                                                                                
     δ.    8%                                                                                                                                 
     ε.    10%                                                                                                                               
28.  Η δειγµατοληψία κατά την παραλαβή του καυσίµου στο πλοίο, γίνεται:     
    α. µε δείγµατα από τις δεξαµενές του πλοίου µόλις ολοκληρωθεί ο ανεφοδιασµός:           
    β. µε προετοιµασµένα από το ανεφοδιαστικό σκάφος δείγµατα                                          
    γ. µε δείγµατα που λαµβάνονται τη στιγµή της  παραλαβής                                                
    δ. µε δείγµατα από τις δεξαµενές του πλοίου που λαµβάνονται το ένα πριν και  
        το άλλο µετά την ολοκλήρωση του ανεφοδιασµού                                                          
    ε. µε δείγµατα από την επιφάνεια τη µέση και τον πυθµένα της δεξαµενής                        
29. Ιξώδες καυσίµου µικρότερο από το κανονικό προκαλεί:                                       
    α.  αυξηµένο διασκορπισµό                                                                                                   
    β.  µειωµένο διασκορπισµό                                                                                                   
    γ.  κακή διείσδυση στο θάλαµο καύσεως                                                                            
    δ.  καλή διείσδυση στο θάλαµο καύσεως                                                                              
    ε.  τίποτα από τα παραπάνω                                                                                                   
30. Η τελική θερµοκρασία προθέρµανσης του καυσίµου IF380 πριν από την έγχυσή του, 
      για να πετύχουµε ικανοποιητικό ψεκασµό, είναι: 
    α.  µεταξύ 70 οC  και 90 οC.                                                                                                    
    β.  µεταξύ 60 οC και 90 οC.                                                                                                    
    γ.  µεταξύ 1320 οC και 150 οC.                                                                            



31.Αν ns είναι η σύγχρονη ταχύτητα και s η ολίσθηση, τότε η ταχύτητα του ρότορα είναι 
Α) ns           Β)s· ns      Γ)(1-s)·ns        ∆) (ns -1)·s  
        
32. Σε  έναν τριφασικό επαγωγικό κινητήρα βραχυκυκλωµένου δροµέα οι αγωγοί του ρότορα 
Α) καταλήγουν σε 3 δακτυλίδια                     Β)βραχυκυκλώνονται σε στεφάνια βραχυκύκλωσης      

 Γ)παραµένουν ανοικτά                                 ∆) καταλήγουν σε αντιστάσεις  
  
33. Ένας  τριφασικός επαγωγικός κινητήρας 500ΚW, 440V, 50Ηz, έχει ταχύτητα ρότορα 960rpm σε πλήρη 
φόρτιση. Ο κινητήρας έχει ολίσθηση 
 Α) 0.01           Β)0.02      Γ)0.03        ∆) 0.04 
 
 34. Στη συνδεσµολογία Αστέρα – τριγώνου 
Α) αντιστάσεις συνδέονται στον στάτη                    Β) αντιστάσεις συνδέονται στον ρότορα 
Γ)χρησιµοποιείται  αυτοµετασχηµατιστής               ∆) ο κινητήρας ξεκινά µε µειωµένη τάση. 
 
35. ∆ιπολικός τριφασικός ασύγχρονος κινητήρας τροφοδοτείται από δίκτυο µε πολική τάση 400 (V), 
συχνότητας 50(Ηz) και απορροφά ισχύ 11040(W) µε συντελεστή ισχύος 0.8. Η ροπή που αναπτύσσει στον 
άξονά του, όταν αποδίδει την ονοµαστική του ισχύ, είναι 30 (Ν·m) µε ταχύτητα περιστροφής 2865στρ/min.    
Η ολίσθηση που παρουσιάζει ο κινητήρας είναι: 
Α) 4.5%           Β)45%      Γ)4.7%        ∆) 47% 
 
36.Στην προηγούµενη άσκηση (5) η αποδιδόµενη µηχανική ισχύ στον άξονά του είναι 
Α) 85.95 ΚW           Β) 9 ΚW           Γ) 10 ΚW           ∆) 11.04 ΚW     

 

 37.Η ένταση του ρεύµατος που απορροφά ο κινητήρας της άσκησης (5) από το δίκτυο είναι 
Α) 34.5Α           Β) 20Α      Γ) 16.23Α        ∆) 47Α 
 
 38. Βαθµός απόδοσης ασύγχρονου τριφασικού κινητήρα δίνεται από την σχέση: 
 

Α)   

 
39. Τριφασικός  επαγωγικός κινητήρας που τροφοδοτείται µε πολική τάση 400 V και απορροφά 
πραγµατική ισχύ 1200 W και άεργο ισχύ  1600 VAR, έχει ρεύµα γραµµής 

Α.    50 Α           Β.       5  Α              Γ. 25 Α               ∆.      2.88 Α  
 

40.Ένας τριφασικός επαγωγικός κινητήρας 440 V, διπολικός, των 50-Hz, περιστρέφεται µε ολίσθηση 5 %. 
Η ταχύτητα του µαγνητικού πεδίου είναι : 

Α)            Β)          Γ ) 6000          ∆)     
                                                                                            

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



41. Όσον αφορά στον χαρακτηρισμό των θυρών σε βαλβίδες ελέγχου κατεύθυνσης, με 

βάση το ISO 5544 και με βάση τα γράμματα, κάτι από τα παρακάτω δεν ισχύει: 

Α. Είσοδοι  P 1 

Β. Έξοδοι A,B 4,2 

Γ. Πιλοτικές θύρες (σε 4/2 & 5/2 βαλβίδες )  Z,Y 40,20 

Δ. Εξαγωγές R,S 5,3 

   

42. Στο σχήμα 1 η ταχύτητα έκτασης του εμβόλου ρυθμίζεται από τη βαλβίδα : 

 

 
Σχήμα  1 

 

Α. 2    Β. 4   Γ. 1   Δ. 3 

 

43. Στο σχήμα 1 η ταχύτητα επιστροφής του εμβόλου: 

Α. ρυθμίζεται από τη βαλβίδα 3    Β. ρυθμίζεται από τη βαλβίδα 2  

Γ. δε ρυθμίζεται από  πουθενά    Δ. ρυθμίζεται από τη βαλβίδα 1 

 

44. Στο σχήμα 1 ποιά από τις παρακάτω εκφράσεις δεν είναι αληθής: 

Α. η βαλβίδα 3 είναι μια βαλβίδα OR  Β. η βαλβίδα 1 οδηγείται ηλεκτρικά 

Γ. η βαλβίδα 2 οδηγείται  από ράουλο  Δ. οι βαλβίδες 1 και 2 είναι 3/2, Ν.C. 

 

45. Στο σχήμα 1 η έκταση του εμβόλου επιτυγχάνεται με την ενεργοποίηση: 

A. της βαλβίδας 2       Β. της βαλβίδας 1 

Γ. των βαλβίδων 1 και 2 ταυτόχρονα    Δ. όλα τα παραπάνω 

 

46. Μια μονάδα προπαρασκευής αέρα αποτελείται από: 

A. G:μανόμετρο, R: φίλτρο αέρα και διαχωριστή νερού, F:βαλβίδα ρύθμισης πίεσης 

Β. F:μανόμετρο, R: φίλτρο αέρα και διαχωριστή νερού, G:βαλβίδα ρύθμισης πίεσης 

Γ. F:μανόμετρο, G: φίλτρο αέρα και διαχωριστή νερού, R:βαλβίδα ρύθμισης πίεσης 

Δ. G:μανόμετρο, F: φίλτρο αέρα και διαχωριστή νερού, R:βαλβίδα ρύθμισης πίεσης 

 

 



47. Στο σχήμα 2 ποιά από τις παρακάτω προτάσεις δεν είναι αληθής: 

Α. Οι οριακοί διακόπτες S3 και S1 φαίνονται κλειστοί λόγω των θέσεων των εμβόλων 

Β. Οι οριακοί διακόπτες S1 και S3  είναι κανονικά κλειστοί 

Γ. Οι οριακοί διακόπτες S1 και S3 είναι κανονικά ανοιχτοί 

Δ. Οι οριακοί διακόπτες S2 και S4 είναι κανονικά ανοιχτοί 

 

48. Στο σχήμα 2 το κουμπί S5 είναι ενεργοποιημένο. Ποιά από τις παρακάτω εκφράσεις 

δεν είναι αληθής: 

Α. Όταν ο κύλινδρος Α είναι σε πλήρη έκταση ενεργοποιείται ο οριακός διακόπτης S2, μετά 

ενεργοποιείται το σωληνοειδές Υ3, προκαλώντας έτσι την εκτόνωση του εμβόλου του 

κυλίνδρου Β 

Β.Στην ακραία μπροστινή του θέση, ο κύλινδρος Β ενεργοποιεί τον οριακό διακόπτη S4 που 

ενεργοποιεί το σωληνοειδές Υ2 προκαλώντας έτσι την επιστροφή του εμβόλου του 

κυλίνδρου Β. 

Γ.Ο κύλινδρος Α αποδεσμεύει τον οριακό διακόπτη S2 κατά την επιστροφή του. 

Δ.Ο κύλινδρος Α στη θέση πλήρους συμπίεσης, ενεργοποιεί τον οριακό διακόπτη S1, μετά 

ενεργοποιείται το σωληνοειδές Υ4, προκαλώντας την επιστροφή του κυλίνδρου Β. 

 

 

Σχήμα  2 

  

49. Στο σχήμα 2 αν η έκταση συμβολίζεται με  + και η σύμπτυξη με -  τότε η ακολουθία 

των κινήσεων θα ήταν ως εξής: 

Α. Α+ Α- Β+ Β-    Β. Α+ Β+ Β-Α-  Γ. Α+ Β+ Α-Β-  Δ. Α+ Β+ Α-Β+ 

 

50. Στο σχήμα 2 αν ήθελα να χρησιμοποιήσω P.L.C   τότε: 

A. Το κουμπί S5 συνδέεται στις εξόδους   

Β. Οι οριακοί διακόπτες συνδέονται στις εξόδους 

Γ. Το κουμπί και οι οριακοί διακόπτες συνδέονται στις εισόδους   

Δ. Τα πηνία συνδέονται στις εισόδους   

 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ.............................................................................................................

A.Γ.Μ........... 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗΣ 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ΓΡΑΜΜΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 
          

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗΣ 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ΓΡΑΜΜΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 
          

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗΣ 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

ΓΡΑΜΜΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 
          

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗΣ 
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

ΓΡΑΜΜΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 
          

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗΣ 
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

ΓΡΑΜΜΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 
          

 

πρόχειρο 

 


